



霾祸·应对

持证夜查企业却吃了“闭门羹”

省环保厅首次开展重污染天气突击检查,发现问题不少

8日下午到晚上,山东省环保厅展开《山东省重污染天气应急预案》实施后的首次重污染天气突击检查,记者跟随省环保厅污防处及监察总队工作人员前往滨州等地实地调查,发现不少问题和隐患。

本报记者 廖雯颖

焚烧生活垃圾 给空气添“毒”

下午5时许,在滨州邹平县青阳镇西董村,检查队伍远远就看见一片红色火光,村中一条干涸的河沟内,倾倒的生活垃圾和树叶正在熊熊燃烧,发出浓烈的呛鼻气味。一位住在河沟边上的妇女表示,不知道谁倒的垃圾,也不知道谁点的火,她担心火越烧越大,会沿着河沟蔓延开来甚至把沟边的树也烧起来。

省环保厅污防处处长肖红告诉记者,垃圾焚烧不仅会导致烟尘,还会产生有毒有害气体,但是这种无主焚烧,只能找村委会。城市垃圾由市政公用局管理,而农村垃圾并不直接由环保部门负责监管,监管主体模糊,难以有效监督。



8日傍晚,邹平青阳镇附近有人大面积焚烧落叶,周围烟雾弥漫。本报记者 陈文进 摄

持证突击检查,却进不了企业大门

傍晚6点左右,检查队伍在邹平县山东开泰集团有限公司遭遇闭门羹。这是一家生产金属磨料的企业,生产钢砂等产品。工厂门口检查人员亮出行政执法证件,表示要进厂检查,却被门卫拦住,称夜间已经停产,要

向领导请示,但领导迟迟联系不上,检查队伍在门口冷风中等待二十多分钟,因还有其他检查任务,最终只好放弃。

省环保厅监察总队工作人员陈戈告诉记者,按照规定,监察总队有执法权,持证要求检查

企业,一切单位和个人都不得阻挠。“我们很少遇到这种不让进的情况,但是并没有证据证明就是这家企业违法排污,这次是随机抽查的。下次我们会再找机会来复查,如果查到夜间还生产,我们肯定会追究责任。”

烧瓦作坊连夜赶工,粉尘未处理随意排放

晚上9点多,检查队伍赶到位于淄博、章丘和邹平交界的一处不知名的烧瓦作坊。一进作坊,一股浓浓的机油味令人窒息,手电筒照射下,大量肉眼可

见的颗粒物悬浮在空气中。简陋的作坊内,二十几名工人在流水线上热火朝天地加班加点赶工。厂区外停着两辆货车,看样子应是等着运输烧好的瓦。

肖红说,烧瓦作坊在生产过程中会产生大量粉尘,根据检查结果来看,根本就没有处理粉尘的配套设施,粉尘未经处理就直接排放到空气中。

雾霾天呼吸道疾病患者增两成

医生说最好的办法就是少出门,一般的口罩也难挡污染

8日,我省遭遇严重雾霾天气,记者探访多家医院发现,雾霾对呼吸道疾病患者病情影响加剧,同时也易引发心脑血管类、皮肤类疾病等。专家表示,减轻雾霾影响的最好办法就是尽量少出门。

“近期济南雾霾天比较严重,我们门诊上的病人确实增加了不少,大概增加了两成左右。”山东省胸科医院呼吸科副主任医师孙文青说,“尤其是有呼吸道基础疾病的患者,例如肺气肿、慢性支气管炎等,在雾霾天很容易发作。”

孙文青进一步表示:“老人和儿童身体抵抗力相对较差,患有基础性疾病的概率也大,因此,雾霾天对老人和儿童影响更大。”

不仅是呼吸系统,雾霾天也会对心脑血管类疾病患者产生一定的影响。“雾霾天引发呼吸系统疾病后,身体含氧量就会少很多,对于需氧量大的心脑血管就会产生影响。”济南市中医医院心血管病科副主任医师冯晓敬说,近日心脑血管类疾病患者增加了两成左右。

此外,专家表示,雾霾中含有的酸性或者碱性物质容易导致一些皮肤类疾病,例如过敏性皮炎等。“这主要是针对皮肤较为敏感的市民,一般来说不会有太大问题。”济南市中心医院皮肤科医生表示。

多位专家均表示,雾霾天最好的办法就是尽量少出门,尤其是老人和儿童。“出门时可戴口罩,N95口罩最为有效,可过滤95%以上的细菌和病毒,普通的棉纱口罩过滤效果很小,难以抵挡雾霾的影响。”

本报见习记者 陈晓丽

小提醒

霾天回家三件事 洗脸漱口清鼻腔

8日,青岛市疾控中心发布雾霾天气警示,疾控中心健康教育科专家表示,雾霾天进入室内要做三件事:洗脸、漱口、清理鼻腔。洗脸最好用温水,可以将附着在皮肤上的阴霾颗粒有效清洁干净;漱口的目的是清除附着在口腔的脏东西;最关键的是清理鼻腔。(杨林)

记者调查

省城车流量 减少近一半

不少市民取消外出

本报济南12月8日讯(记者 张泰来) 7日夜间到8日白天,济南起了雾霾,市区能见度一度只有一二十米。受雾霾天气影响,8日白天相比上周末车流量减少了近一半。

“这个点,平时泉城广场附近车流、人流量应该已经很大了,现在比平时好多了,车流量少了一小半。”8日下午3点,历下交警大队指挥中心,民警孔冲指着监控屏幕对记者说。

8日凌晨,济南市区及周边起了雾霾,到凌晨两三点钟雾霾达到最大浓度,能见度一度低于10米。

根据以往的经验,每逢周末,济南的交通状况要比平时繁忙不少,但受雾霾影响,很多市民放弃了外出。

“雾大能见度低,车速比平时要慢了不少,不过车流量比上周末也少了近一半。”历下交警大队千佛山中队民警苏春辉说。

交警提醒

发生交通事故 切莫留在车内

连日来,全省的雾霾天气不仅让我们呼吸困难,还严重影响了我们的交通出行,导致一些事故频发。8日,记者采访了交警部门,总结了雾天出行的几个注意事项。

1.控制车速,加大车距,开启防雾灯、近光灯、危险报警灯、示廓灯。能见度在30米以内时,时速应控制在20公里以下;能见度10米左右时,时速控制在5公里左右;能见度再低时,最好把车停到安全地带。

2.在雾区行车时,最好不要猛踩油门,更不能紧急制动和急打方向盘。

3.不要随意超车、变更车道、掉头转弯,严禁逆向行驶、越过道路中心线行驶、违法会车。

4.发生事故要设警示牌,人员千万不要留在车内等待或在车道上行走,以免发生二次事故导致严重后果。

本报记者 董传同
通讯员 杨红省 肖华荣

神康医院
主治:失眠抑郁、精神疾病、心理疾病

鲁医广〔2013〕第01-14-005号

周围血管病医院
主治:静脉曲张、脉管炎
动脉硬化闭塞症

鲁医广〔2013〕第08-13-196号

济南血管瘤医院
主治:婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣
儿童血管瘤
(红胎记、青胎记)

鲁医广〔2013〕第07-15-016号

中医不孕不育医院
主治:生殖健康与不孕症专业

鲁医广〔2013〕第05-14-076号

乳腺病医院
主治:乳房肿块、乳腺增生、乳腺癌

鲁医广〔2013〕第04-10-051号

哮喘病医院
主治:哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。
济南哮喘病医院

鲁医广〔2013〕第04-10-051号

0531-88120120
济南市历下区工业南路41号
www.jnskyy.com

0531-81301111
济南市中区济微路125-7号
www.jnjmqzzy.com

0531-89002222
济南市中区济微路125-7号
www.jnxgl120.com

0531-66779999
济南市经六路延长线孔村小区对面
www.66779999.com

0531-66677777
济南市少年路7号
www.66677777.com

0531-66621111
济南市英雄山路412号
www.jnxcbyy.com